

Comentarios

El problema de los transportes

El desarrollo extraordinario adquirido en poco tiempo por los transportes automóviles y el que se prevé puedan alcanzar los aéreos, ha hecho pensar a los belgas en la necesidad de crear un Ministerio especial, dedicado a la unificación de los medios de transporte.

En Suiza también se ha hablado de esa necesidad. Los transportes automóviles han crecido de tal modo que en muchos sitios hacen fuerte competencia a los ferrocarriles.

Ante ese hecho que se ha producido forzosamente, se buscan fórmulas conciliatorias que salven los intereses de las empresas ferroviarias sin perjudicar a las automovilistas.

Algo análogo sucede en varias regiones de España. Los transportes automóviles de viajeros y mercancías se han desarrollado de modo extraordinario, especialmente en las regiones donde no hay comunicación ferroviaria o son éstas poco frecuentes. En las provincias de Madrid, Asturias, Santander, Vascongadas, en las catalanas, los automóviles mantienen fácil competencia, en cortos trayectos, con el ferrocarril.

En Suiza, este problema de la competencia, se pretende resolver buscando formas armónicas. En Bélgica se trata de unificar todos los medios de transporte, haciendo imposible tales competencias, claro está que sin perjudicar tampoco los intereses del público.

Debemos desear todos que en nuestro país, tan necesitado del progreso de los medios de comunicación, no se pongan trabas a su desarrollo, pero, debe atenderse a su ordenamiento, sin competencias que tan desagradable resultado han producido en la República Helvética.

En España, una empresa ferroviaria se ha visto en el caso de tener que comprar una línea de autobuses para evitar la competencia ruinosa que le hacía en viajeros.

Habría que cuidar especialmente por los técnicos del Estado, que no se construyesen ferrocarriles en regiones donde la riqueza de la tierra o del subsuelo no asegurase un tráfico beneficioso, porque es evidente que cuando una línea férrea no pasa por sitios en que existe verdadera riqueza, no se costea, y antes significa una carga para el Estado o la Compañía.

Hay varios ferrocarriles que se encuentran en este caso. El Estado tendrá que cargar con ellos porque una vez construidos no va a privar a los pueblos de ese medio de transporte.

El problema planteado en nuestro país, como en otros debe resolverse en la forma conciliadora que se estudia en Suiza y en Bélgica. No deben mantenerse lógicamente líneas ferroviarias y de automóviles que se hagan dura competencia porque ésta resultará contraria a la larga a los intereses nacionales. Hay que coordinar, completar, fusionar, los medios de transporte con el pensamiento fijo tan sólo en los intereses del público y en el progreso del país.

Hay que procurar un servicio ferroviario lo más perfecto posible y complementarle, con el enlace de automóviles para via-

jeros y mercancías, que sean los que unan cómoda y frecuentemente con el ferrocarril o la ciudad, a los pueblos sin comunicación directa por vía férrea. El ejemplo a seguir lo indican los países en los que se encuentra planteado el problema y en estudio su resolución.

Del retablo español

Don Ventura Rodríguez

Nadie disputa a este personaje el título de restaurador de la arquitectura española, con que en vida le honró la fama y la posteridad le ha confirmado. Práctico y teórico, atesoraba más conocimientos que ningún otro arquitecto de su época: todos convienen en ello, y sin embargo, habiendo existido en un tiempo en que tantas obras importantes de arquitectura se levantaron en la corte, ninguna fue ejecutada por él, siendo esto más extraño, cuando con aplauso universal era director de la Academia de San Fernando de Madrid, de la de San Carlos de Valencia, y académico de la de San Lucas de Roma, con la agregación de otros títulos gloriosos.

Como se explica esta rareza? Rodríguez, verdadero filósofo, amante del estudio, vivía ocupado en levantar planos y diseños para casi todas las ciudades importantes de España, pues de todas acudían a él atraídos de su fama.

Los que presentó en la corte para diferentes edificios públicos fueron desechados por la envidia, única pasión que suele desencadenarse contra los hombres de talento. A esta contrariedad se debe el que en Madrid sólo sean hijas de su ingenio las «Fuentes del Prado», la de «Galápagos» en la calle de Hortaleza, la Iglesia de San Marcos, el «Palacio del Duque de Liria», la «fachada de la casa del Conde de Altamira», que da a la calle de la Flor Alta, y algunas otras de menos importancia.

Entre los muchos planos que presentó para edificios de esta corte, figura uno para la «casa de Correos», que fué desechado siendo excelente; se hizo, pues, el «monumento» que hasta hoy ha tenido Madrid, raquítico y enano, sin importancia ni hermosura, y en el que no sólo faltaba la belleza, sino lo útil y necesario, llegando el descuido del arquitecto hasta el punto de olvidarse de la escalera principal, que se agregó después como un pegote.

El que construyó la casa de Correos era francés y se llamaba Jacquet Rodríguez era arquitecto de la villa, y en este concepto dirigía las obras del empedrado de las calles: de tal circunstancia tomó el vulgo pie para decir: Al arquitecto las piedras y al empedrador la casa. Tratóse de levantar la iglesia de San Francisco el Grande en esta corte, y también la intriga desestimó los planos de Rodríguez por los de Fray Francisco de las Cabezas. De aquí resultó que la fábrica fué muy grande, pero no muy bella.

De las infinitas obras que hizo en las provincias, sólo citaremos «la capilla de la Virgen» en el templo del Pilar de Zaragoza, el «retablo de San Julián» en Cuenca, la «capilla del Sagrario» en la catedral de Málaga, y el «santuario de Covadonga».

Viajeros

Procedente de Granada ha venido don Manuel Alvarez Pérez.

De Huercal-Overa ha llegado el propietario, don Ginés Blallesa Blasa.

Ha salido para Murcia don Antonio Bataña Molina.

De Guadix ha llegado el industrial don Juan Tarranza Martínez.

Temas médicos

Canción de Nana

Dormir sin tomar hipnóticos como adelgazar sin ingerir drogas es el «desideratum» de los que se pasan las noches en vela y el objetivo de los médicos que saben serlo frente a los pobres pacientes que sufren una de las mayores torturas de la vida.

La inmensa mayoría de los enfermos del sueño, son preocupados, fatigados o extenuados, grupos, los tres, que tienen el mismo común denominador de «intoxicados».

En los primeros es la idea fija, la obsesión, la espina moral clavada en el alma de donde no se puede extirpar y desde donde invade todo el cerebro con el veneno moral de una preocupación específicamente tóxica porque hace irrespirable para el pensamiento el ambiente espiritual de la conciencia.

En los segundos son la multitud compleja de infinitos productos del trabajo físico y mental llevado al exceso, cuyos productos, conocidos unos, desconocidos los más, irrumpen en la sangre en cantidades exageradas y desde allí impregnan el sistema nervioso de todos los órganos y muy particularmente la corteza cerebral, impidiendo todo reposo y provocando la constante inquietud desveladora.

En los terceros, la estercoremia que desde la parte más baja del intestino, invade la más alta del sistema nervioso con la profusión de sus venenos, todos ellos hijos del amoníaco desparterador y espolente; y, además el acumulo mecánico de materias cada vez más endurecidas, provocadoras de reflejos incesantes los más intensos, los más frecuentes, los más extraños y que son para el cerebro, fustazos y agujones implacables.

Difficil es la desintoxicación de las ideas porque a ello se opone su poder invasor emanante de la tendencia al proselitismo y cuya primera manifestación es provocar el asentimiento a su significado y despertar ideas análogas que acrecientan el número de pen-

samientos tenebrosos y de estados de conciencia atormentadores. Pero tienen también las ideas una propiedad contraria a la anterior; la de incitar a la réplica mental, la de provocar reacciones psíquicas de pensamientos contrarios, los cuales son verdaderos antidotos de la toxicidad primaria. Facilitar esa corriente racional que en estos casos sería un flujo de optimismo es lo que debe procurar el médico por un tratamiento psíquico adecuado, mediante el cual lleguemos al acervo intelectual del conturbado, la linfa refrigerante de todo el magno ideario de la redención humana fuente inagotable de esas otras pequeñas redenciones para nuestras penas de acá y que con tanta prodigalidad surgen como destellos inefables del océano de luz y de consuelo «del via crucis».

La desintoxicación de los fatigados que son aquellos que se despiertan a poco de acostarse, más o menos pronto según el estado de cretismo de su corazón, se consigue obligando a los enfermos a no trabajar absolutamente nada desde las seis de la tarde, incluso leer periódicos o escribir cartas, y a abstenerse en la cena de carnes y de vinos. Permanecer en la cama durante mucho tiempo es el mejor remedio para que al fin se concilie el sueño en esta clase de insomnes.

En cuanto a los estrofiados y, en general, todos los dispépsicos, que son los que suelen despertarse a las dos de la madrugada para pasar el resto de la noche con intranquilidad, el mejor procedimiento para la toxicidad de su insomnio es seguir un régimen alimenticio compuesto de lactinios, frutas y verduras con poco pan y poco agua que deberán sustituir por una infusión de tila o de flor de naranjo, y, si sobre esto hacen la cruz al bicarbonato de sosa o al agua de Vichy y toman antes de cada comida una píldora centigramática de extracto de belladona, miel sobre hojuelas.

Dr. Royo Villanova

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron ayer 8 reses vacunas que dieron un peso de 1.039 kilos; 30 reses cabrío las cuales pesaron 225 kilos, y 21 cerdos que arrojaron un peso de 1.157. Total, 2.521 kilos.

En la Inspección entraron 5.100 huevos que se vendieron a 24 pesetas por cientos, y a 22 y 25 céntimos la unidad.

La patata en la Alhóndiga se cotizó de 19 a 20 pesetas los cien kilos y, al detall a 20 y 25 céntimos.

Quejas del vecindario

Para el señor Alcalde

Los vecinos de la calle de San Juan, ruegan al Sr. Alcalde, que orden a una brigada arregle el piso de aquella importante calle, que con motivo de las pasadas lluvias ha quedado materialmente imposible de transitar por ella.

Por ser justa esa petición, la trasladamos al Sr. Monterreal por si le fuese posible complacer a aquellos vecinos.

Los vecinos de las calles de la Viña y adyacentes, se quejan de que están aquellas converti-

das en verdaderos muladares, arrojando en las mismas toda clase de inmundicias.

No podría corregirse esto enviando las brigadas de limpieza de vez en cuando y a su vez multando a los que infringen de dicho modo las ordenanzas municipales.

Ecós locales

Para reforma

Ha pasado un oficio al Ayuntamiento, doña Hiscia Lubeldia Tamayo, recordando otro presentado con anterioridad sobre el mal estado de los techos de la Escuela de niñas que regenta.

Reclamación

El Industrial don Eugenio de Bustos, ha presentado un escrito al Ayuntamiento, reclamando 985'87 ptas. importe de los créditos que le tiene reconocidos.

Cambio de agua

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don José López Serrano, solicitando el cambio de agua del nuevo encañado de la casa núm. 64 de la calle de Regocijos.

Precios de artículos

La Junta de Plaza y Gñarnición de Cartagena, ha pasado una comunicación al Ayuntamiento, para que antes del día 20 del actual se le remita nota de precios de los artículos más usuales de consumo público.

Una queja

Ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, don Antonio Oña y otros vecinos de la calle del Conde de Villamonte, solicitando el cumplimiento del acuerdo de la Sesión municipal Permanente fecha 6 de Marzo último para que los propietarios cerquen los solares.

Arreglo de calles

Los vecinos de las calles de Roquetas, Santa Elena y otras han presentado un escrito al Ayuntamiento, solicitando el arreglo de la pavimentación, por haber quedado intransitables con motivo de las últimas lluvias.

Para hacer obras

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don Antonio Roca Fornieles, solicitando permiso para realizar obras en las casas que posee en la calle del Chamberí.

Certificación de pagos

A la Administración de Rentas Públicas ha sido enviada una certificación de los pagos verificados, durante el tercer trimestre del año actual.

Comunicación

El Ayuntamiento, ha pasado una comunicación a don José Romero Balmas, propietario de la Casa Escuela del Centro, para que proceda a su arreglo.

Enseñanzas prácticas

Mecanografía al tacto en máquinas Underwood. Taquigrafía rapidísima. Contabilidad. Reforma de letra. Correspondencia. Clases para señoritas. Rambla de Alfareros 15 pral.

Una multa

Por el Gobernador Civil, le ha sido impuesta una multa de 200 pesetas al revendedor del Mercado Juan Núñez López, por haberle recojido una pesa de 200 gramos con falta de 20.

Además se le ha condenado con la expulsión de la Plaza de Abastos.

Elección de Junta

Ha dado comienzo en el domicilio social del Colegio Oficial de Médicos, a la votación para la elección de Presidente, Tesorero, y mitad de Vocales de la Junta de Gobierno de dicha Corporación. SE VENDE máquina «Yost» completamente nueva. Darán razón; León, 2.

Femenina

Mujeres muñecas y hombres peleles!

La psicología de la mujer muñeca, es la frivolidad y la coquetería. Son niñas que crecen en el mayor de los abandonos; sus locos caprichos son satisfechos, hasta con orgullo, por los padres que, ciegos, no ven hacia el precipicio que camina esa hija, que en su inconsciencia no sabe discernir lo bueno de lo perjudicial. Esa niña crece, llega a mujer, y abarrotado su pensamiento de tonterías y frivolidades, vive orgullosa de sí misma; la vanidad y el lujo es su preocupación favorita. ¿Qué se puede esperar de ella el día que tenga un hogar propio? Un matrimonio desgraciado más en la vida. ¿Qué importa? ¡Pobres cerebros! Cerebros vacíos que viven una idealidad llena de equívocos... cabezas bonitas, pero vacías de sentido común; apariencia de sencillez; ojos que miran inocentes y que esconden falsos pudores; no buscarles acciones nobles, porque incluso las desconocen; hasta en el mismo vestir, impera lo extravagante y lo superficial; coquetean hasta con los suyos propios, no por maldad, no, lo hacen ya casi inconscientemente; se acostumbran a verlo todo bajo el aspecto peligroso de la frivolidad; por eso desconocen los nobles sentimientos de la niña, modelo de hijas; las ridiculizan, se ríen de ellas, de sus nobles acciones...

¡Pobres niñas huérfanas! precisamente son ellas dignas de la compasión de esas otras que, conscientes de sus deberes, suben la cuesta de la vida con la sonrisa en los labios; con la mirada de la mujer futura que ha de hacer feliz un hogar más en la vida... ¡Bibelot frágil! ¿Qué esperas de tu equívoca existencia...?

¿Y tú hombre pelele? ¿Cuál es tu aspiración? ¿Ninguna, porque tu cabeza está tan vacía como la de esa muñequita que os sirve de entretenimiento... pero en vosotros llama mucho más la atención, porque sois hombres, ¡Hombres...!

¿Sabéis siquiera lo que esa palabra encierra? No, seguramente, porque raro es el que sabe llevar dignamente ese nombre... ¡Niños de postín... Pollitos «bien» que salís a la calle y cada cristal que veis al paso os sirve para completar vuestra elegante figurita, que no os pida educación, porque incluso no sabéis comportaros en sociedad; cometéis acciones impropias de hombres civilizados a la mujer la miráis como un entretenimiento innoble...

El respeto a sus semejantes es para ellos una cosa completamente desconocida; en sus labios se ve la sonrisa burlesca del niño gracioso, que sólo buscan el aplauso de los que le rodean... Para ellos no hay deber; sólo hay la estúpida vanidad del Tenorio, pero Tenorio ordinario, que no sirve más que para zaherir o conquistar alguna que otra desgraciada, o a la niña muñeca que ve en ellos el ideal de sus torpes sentidos... ¡Pobres de los hijos nacidos de seres semejantes...! ¡Pobre de la Patria si espera la salvación de estos seres de generados, sin tener ni educación, sin respeto a lo más santo que es la mujer, precisamente porque de una mujer salieron...! Gracias a que esta lepra de la sociedad abunda poco, sino, ¿qué sería del mundo? ¡Se puede esperar tan poco de una muñequita y de un pelele!

En otro tiempo, un piropo era una flor echada graciosamente a la mujer que hallaban al paso; hoy... es una grosería, un insulto indigno de un pueblo civilizado; tan grosero es, que hacen ruborizar a la mujer más coqueta... ¿Dónde está el respeto humano? No, no molestarnos, porque éste ha dejado de existir entre los peleles que se titulan hombres... ¡Muñecas! ¿Y éstas son mujeres? ¡Peleles! ¿Y a éstos se les llaman hombres?... SATANELA

EL TRIUNFO
DROGUERIA Y PERFUMERIA
DE
Rafael González F. de Plaza
La mejor surtida y precios más económicos
Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas
Plaza de Nicolás Salmerón, 3
(Cuarto Pírramo)
TELEFONO 504

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SÍFILIS
Consultorio del Médico-especialista
José Alférez Llrola
CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
Honorarios económicos para obreros
Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde
PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

BRAYO
Granada, 18

DE GOMA
Los mejores y más baratos

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Del Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibimos el Sr. Monterreal en su despacho de la Presidencia, nos manifestó que había girado una visita para elegir el lugar donde se ha de instalar el Hospital de la Cruz Roja.

También nos dijo que se había reunido en el Gobierno Civil, la Junta Ciudadana.

Seguidamente nos invitó a que presenciáramos el resultado obtenido con la instalación de nuevos tubos de conducción de aguas para surtir la Plaza de Pavia y barrio de las Mellizas.

La nueva instalación de tuberías

Compañando al Sr. Alcalde en un automóvil, nos trasladamos a la Plaza de Pavia.

Con el Sr. Monterreal, marcharon también el Presidente de la Comisión de Aguas; el Ingeniero jefe de los servicios Señor Echevarría; el Teniente-Alcalde, Sr. Viciano y el concejal, Sr. Gutiérrez Villanueva.

La reforma urbana de la pavimentación, ya ha quedado terminada y la de la calle de Casimiro y Fernández, están a punto de terminarse.

La fuente que se instaló recientemente en el centro de la Plaza de Pavia desaparecerá y será substituida por una farola monumental.

Además se instalarán bancos en los paseos laterales.

Se hicieron correr los caños de la fuente los cuales daban agua abundantísima.

En las casas de dos pisos, sus moradores vieron cómo el agua era abundante, y nos manifestaron que no escaseaba el precio líquido.

La parte alta de la calle del Reducto que siempre careció de agua hoy cuenta con abundante cantidad y asimismo la de San Ildefonso y adyacentes.

Después nos trasladamos a la calle de Valdivia del barrio de las Mellizas, donde se carecía en absoluto de agua teniendo que ir los vecinos a proveerse de ella a la Plaza de Pavia al Puerto, haciendo un largo recorrido.

Se ha instalado un depósito con capacidad para 10.000 m. cúbicos provisto de dos caños e bucal se llenó durante la noche y además, en varias viviendas cuentan con agua, la que antes no tenían por la considerable altura en que se encuentran las viviendas.

Después nos dirigimos a la Plaza de la Catedral, para hacer iguales inspecciones, y desde allí a la Plaza de Carreaga dando por terminada la visita observando que se ha conseguido una notable mejora en el servicio de aguas.

Un nuevo evacuatorio

Se ha empezado a derribar el hermoso árbol que estaba situado, a la parte posterior del Cenotafio de los Mártires de la Libertad.

En la plazoleta, que formó donde aquel estaba plantado, se construirá un evacuatorio subterráneo.

Hora era ya de que se efectuara dicha reforma; pues los soportales de la Plaza Vieja sirven ahora de verdadero a jente proeserupulosa, dando lugar a que constituya todo aquel recinto un foco de infección.

La Permanente

En la sesión que mañana celebrará la Comisión Permanente se tratará los asuntos que figuran en la siguiente.

ORDEN DEL DIA

Escrito del profesor de la Banda de Música Francisco López González presentando la dimisión de su cargo.

Factura de Emilio Ferrera y Hermano, de 85 ptas. por efectos para el Parque de incendios.

Id. id. de 131 ptas. por una mesa y un sillón con destino a una Escuela pública.

Id. de José Lucas e Hijos de

Madrid, Provincias y Extranjero

Provincias

Muerto por un camión

Barcelona.—Por la rinda de San Pedro, caminaba Sebastián Marín, y en un cruce alcanzado por un camión que le produjo heridas tan gravísimas que ocasionaron su muerte.

En honor de Marconi

Barcelona.—El célebre inventor italiano Marconi, que desde hace unos días es huésped de Barcelona, ha sido obsequiado con diferentes agasajos, entre ellos una fiesta dada en la Casa de los Italianos, a la que asistieron las autoridades y personas de la alta aristocracia.

Accidente de automóvil

San Sebastián.—En el Alto de los Capuchinos, un auto que conducía don Luis Arana se despistó, yendo a volcar sobre

242'85 y 122'90 ptas. por efectos para el Servicio de Aguas.

Id. de la Sociedad Financiera y Minera de 212 106 y 530 pesetas por cemento para el mismo Servicio.

Informe del Sr. Arquitecto en el expediente a instancia de don Sebastián Rico sobre edificación en la calle de Navarro Rodrigo.

Id. id. en el expediente a instancia de don Antonio Padilla Leiva sobre las molestias que le origina un horno de don Pedro Sanchez Garrido.

Informe de la Comisión de Carruajes en escrito del doña Josefa González Rivas en solicitud de licencia de situado.

Informe de la Comisión de Ornato.

Oficio del Sr. Gobernador Civil trasladando acuerdo de la Junta provincial de Sanidad sobre higienización de los barrios extremos.

Informe del Aparador de Obras en escrito de don Manuel Sánchez Giménez y don José García Nofuentes.

El Hospital de la Cruz Roja

Esta mañana giraron una visita el Alcalde señor Monterreal el jefe de los servicios sanitarios municipales, señor Martínez Limones, el Presidente de la Cruz Roja señor Leal de Ibarra y el arquitecto señor Langle para elegir una zona de 4.510 metros de extensión de los terrenos que posee el Ayuntamiento en la Calzada de Castro.

Dicha zona está comprendida en el plan de cesance de la ciudad abarcará el nuevo edificio dos calles.

«La Gaceta»

En el último número del periódico oficial que ha llegado a nuestra capital, se insertan entre otras las siguientes disposiciones:

Real orden del Ministerio de Instrucción Pública, admitiendo a don Jesús Goiznetá y Díaz la dimisión que ha presentado del cargo de Decano de la Facultad de Farmacia de la Universidad de Barcelona.

Otra iden a don Eusebio Oliver Azar la dimisión que ha presentado del cargo de Decano de la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona.

Otra disponiendo se autorice a los señores Rectores de las Universidades del Reino y a los Directores de los Centros de enseñanza, dependientes de este Ministerio para conceder permisos especiales a los Catedráticos y Profesores que deseen concurrir al Congreso de la Federación Internacional de Uniones Intelectuales, que se celebrará en Barcelona en los días 16 al 19 del corriente.

la cuneta, destrozándose el vehículo y resultando el señor Arana con heridas tan gravísimas que se teme fallezca.

Vuelco de un autobús

Valencia.—En la carretera de Barcelona, uno de los autobuses que hacen el servicio Valencia-Sagunto, volcó, resultando con heridas graves los viajeros, Natalio Gómez y José Churbi.

Muerto por las emanaciones del vino

Zaragoza.—En el pueblo de Lóngares, el obrero José Lamarca, bajó a un lagar para hacer unas operaciones en el prensado de la uva, y a causa de las emanaciones de estas, quedó muerto por asfixia.

Un parricidio

Jaén.—En el pueblo Beas de Segura, el vecino Antonio Heriva López (a) el Navajilla, disparó varios tiros sobre su esposa Juana Soriano López, matándola en el acto.

El Navajilla fue detenido.

Un camión se despena y resultan un muerto y varios heridos

Murcia.—Un camión ocupado por una brigada de obreros, cuando marchaba por la carretera de Maarid chocó con un carro, resultando un obrero muerto y numerosos heridos.

Un descarrilamiento

Barcelona.—El expreso directo de Sevilla que salió ayer de Barcelona, al llegar al sitio conocido por Los Valles, cerca de Valencia, descarriló. No hubo que lamentar desgracias personales; la vía quedó expedita a las pocas horas.

Crucero alemán a Barcelona

Barcelona.—Durante la Semana Alemana en la Exposición

Espectáculos

Teatro Cervantes

Anoche se estrenó en este teatro la revista «Las Dominadoras» que dicho sea de paso, ha gustado más que las anteriormente representadas, haciéndose repetir varios números.

El público que anoche asistió a este estreno, salió muy contento de él, pues no faltaron las situaciones cómicas, ni los motivos musicales llenos de vistosidad y arte.

Para esta noche se anuncia otro estreno, pues la Compañía Alegria y Enhart, en la presente semana, se propone ofrecer un estreno cada noche.

Función para esta noche a las 9'45

Estreno de la fantasía cómica-lírica bailable en dos actos y doce cuadros, original de Antonio Alegria y Vicente Enhart titulada

ASI ES EL MUNDO

Salón Hesperia

El bonito cine de la calle del General Segura, continúa siendo favorecido por el público que todas las noches llena por completo la sala, en gracia a las seleccionadas películas que ofrece.

Función para esta noche a las 9'30

La bonita película cómica

DEBEN LAS MUJERES GUIAR

Estreno de la magnífica película en 7 partes titulada

TE PARA TRES

LEANDRO

ción de Barcelona, visitará este puerto el crucero «Koenigsberg», a cuyo bordo se encuentra el comandante en jefe de las fuerzas navales del Báltico.

Extranjero

Otra partidaria de Ley seca

Londres.—La esposa del ministro Snowden, furibunda abstemias, ha anunciado que va a emprender cerca de sus amistades, una propaganda gigantesca para constituir una liga contra el alcohol, al igual que en los Estados Unidos.

Asalto a un periódico comunista

Estocolmo.—Los mayoritarios y los minoritarios, comunistas, han sostenido encarnizados combates en las calles de la ciudad, asaltando los últimos el periódico comunista «Flokets», y teniendo que intervenir la policía que practicó numerosas detenciones.

Para asistir a una coreografía

Londres.—El Príncipe de Gales, ha anunciado que representará a su padre, en la ceremonia que se celebrará ante el Cenotafio del soldado desconocido para conmemorar el día del armisticio.

Otra prueba aérea

Nueva York.—El capitán Muipe, que es uno de los que van a tomar parte en la prueba Gordon Bennet, para esféricos, ha manifestado que dicha prueba se celebrará el próximo año en Bélgica.

La encuesta del Conde de Romanones

Madrid.—El Conde de Romanones ampliando la consulta hecha a los distintos comités del partido liberal, ha interpelado a sus correligionarios de provincias, acerca de si aceptan o no, un puesto en la Asamblea.

Hasta ahora, los consultados, exceden de 4.000, habiéndose mostrado muchos con criterios para todos los gustos. Preguntado al Conde la impresión que le ha producido hasta ahora su plebiscito, ha dicho que se reserva su opinión hasta dentro de unos días.

El Ministro del Trabajo en Ginebra

Madrid.—El señor Aunós, ha telegrafiado desde Ginebra dando cuenta de la resolución del conflicto planteado por los Armadores de buque en la Conferencia del Trabajo, que actualmente celebra sus sesiones en Ginebra.

La Gran revista naval en Valencia

Valencia.—A primera hora de la mañana, S. M. el Rey desembarcó de la mota nave «Infanta María Cristina» visitando los Artilleros de la base naval de Levante.

Carnicería «La Montillana»

Esta nueva Carnicería, montada al gusto moderno, ofrece al público, carnes de ternera, vaca, cordero, etc.

Productos del cerdo

Morcilla de excelente calidad caliente a todas horas

RAMBLA DE ALFAREROS, 18

En un incendio mueren dos ancianos

Nueva York.—En esta ciudad se provocó en la noche pasada un violento incendio en el que perecieron abrazados dos ancianos.

Ante la tumba de Strossmann

Berlín.—Decide el día que recibió sepultura el cadáver de Gustavo Strossmann, una cola de admiradores del gran estadista, hay perennemente junto a su tumba, depositando flores y coronas en la misma.

En pró de la Higiene

Bristol.—El Ayuntamiento de esta ciudad, ha votado un empréstito de 1.700.000 pesetas, para la construcción de baños públicos.

Esta medida ha producido general complacencia en todo el país.

Se desmiente un rumor

Londres.—Se ha desmentido la noticia circulada por la que se aseguraba haber sido nombrado el nuevo embajador inglés en Moscú.

Otro Congreso

Londres.—Se está celebrando en esta capital el Congreso Internacional del Ahorro al que asisten 250 delegados, nacionales y extranjeros.

El Ministro de Hacienda, señor Snowden, ha pronunciado un hermoso discurso en torno a la economía.

Tres niños carbonizados

Estocolmo.—En una granja de Egnaryd (Suecia meridional)

se originó un incendio en un establo, propagándose a las habitaciones de la vivienda, en una de ellas dormían tres niños que no pudieron salvarlos y perecieron abrasados.

Fiesta en honor de una dama

Nueva York.—Se ha celebrado una velada organizada por Juvenile «Court Luncheons», en honor de la hija del señor Mac Donald.

A tan distinguida dama se le prodigaron diversos agasajos que agradeció vivamente.

T. S. H.

E. A. J. 18 Radio ALMERIA

Programa para el día 16.

1. Notas de Sinfonía.

2. España cañí, pasodoble.

3. De la Serranía, Amalia Molina.

4. La Revoltosa, Cora Raga y M. Redondo.

5. Patriota verdadero, marcha.

6. La muerte del gitano, recitado cómico.

7. Percheleras, Amalia Molina.

8. Rosas de abril, vals, Cardel.

9. Abogado farfameado, recitado cómico.

10. A la luz de un candil, tango, Cardel.

11. Los voluntarios, pasodoble.

12. Marcha Real Española, por Rodolfo Hoyos.

También se darán los datos del clima, cambio de la moneda y noticias de última hora.

De última hora

La encuesta del Conde de Romanones

Madrid.—El Conde de Romanones ampliando la consulta hecha a los distintos comités del partido liberal, ha interpelado a sus correligionarios de provincias, acerca de si aceptan o no, un puesto en la Asamblea.

Hasta ahora, los consultados, exceden de 4.000, habiéndose mostrado muchos con criterios para todos los gustos. Preguntado al Conde la impresión que le ha producido hasta ahora su plebiscito, ha dicho que se reserva su opinión hasta dentro de unos días.

Comienza la revista

La revista naval ha constituido un espectáculo por demás grandioso. Tomaron parte en ella, tres guardacostas, dos remolcadores, un portaaviones, un cañonero, dos transportes, un salvasubmarinos, ocho submarinos, tres motolanchas, cuatro cruceros, trece torpederos, dos acorazados y seis destroyers.

El Ministro del Trabajo en Ginebra

Madrid.—El señor Aunós, ha telegrafiado desde Ginebra dando cuenta de la resolución del conflicto planteado por los Armadores de buque en la Conferencia del Trabajo, que actualmente celebra sus sesiones en Ginebra.

La Gran revista naval en Valencia

Valencia.—A primera hora de la mañana, S. M. el Rey desembarcó de la mota nave «Infanta María Cristina» visitando los Artilleros de la base naval de Levante.

Carnicería «La Montillana»

Esta nueva Carnicería, montada al gusto moderno, ofrece al público, carnes de ternera, vaca, cordero, etc.

Productos del cerdo

Morcilla de excelente calidad caliente a todas horas

RAMBLA DE ALFAREROS, 18

Información frutera

A las 10 de la mañana, el Monarca volvió a embarcar en la motonave, acompañado de todo el Gobierno y las Autoridades.

En el vapor «Sister», embarcaron los periodistas e invitados, acto seguido zarparon.

Despacho de órdenes

Se han despachado las siguientes órdenes de embarque, para los siguientes vapores y destinos: «Rigmar», para Manchester; «Eva», para Londres y Newcastle; «Pelayo» para Liverpool, y «Alpera» para Glasgow.

Ventajas

El vapor «Arala» Mendi ha vendido en Liverpool de 6 a 20; mayoría de 10 a 15.

El «Atlas» vendió en Hull a los siguientes precios: De 7'9 a 16'9; promedio de 12'6. Mercado flojo. Liva sana. Algunas partidas picadas.

Embarques

El vapor «Eva», ha embarcado para Londres 1025 barriles, 100 medios y 25 cajas. Este mismo buque ha cargado para Newcastle, 4580 barriles.

El «Pelayo» ha tomado 6280 barriles para Liverpool.

El vapor «Alpera» ha embarcado para Glasgow, 14.477 barriles; para Hamburgo 20.358 barriles, 248 medios y 14 cajas.

El «Duro» salió para Liverpool llevando para dicho mercado 5.594 barriles.

El «Rio Cabriel» embarcó 50 cajas con destino a Ceuta.

Para Barcelona, embarcó el «Enriqueta R.», 45 barriles, 28 medios y 267 cajas.

Para Marsella salió el vapor «María Elisa» llevando 25 barriles.

Viuda de Lapena

MODAS

Taurinas

Toperos que triunfan

Antonio Oller, el torero de la tierra, camina con pasos firmes hacia la cúspide de la tauromaquia.

Cuatro corridas lleva toreadas en la presente temporada y otros tantos, han sido los triunfos alcanzados en sus actuaciones a fuerza de arrimarse; en ellas, ha cortado siete orejas y cuatro rabos, y ha salido en hombros de los entusiasmas tantas veces como ha vestido el traje de luces.

El pasado domingo en Vélez Rubio, alternando con Citanillo de Triana II, toreó tan maravillosamente, que el público que llenaba la plaza, como un solo hombre, se levantó de los asientos, y ebrio de entusiasmo, le tributó las ovaciones más frenéticas que habrá oído en su vida de torero, desbordándose en su alegría hasta palearle triunfalmente por el ruedo a hombros. Y esto fue cuando, después de una formidable faena de muleta a su primer enemigo, entrando con todas las de la ley, agarró una estocada en el mismo hoyuelo de las agujas, que hizo rodar al bicho sin puntilla.

Nosotros, en primer lugar como almeriense, y después como aficionados, nos congratulamos del éxito del paisano y deseamos continúe el camino del triunfo, hasta verle figurar entre los primeros.

JUANITO

Estadística de vehículos de tracción mecánica

En vista de que por falta de material de tiempo han dejado de inscribirse en el padrón que está formando el Ayuntamiento para los efectos de la requisición militar, la Alcaldía ha acordado ampliar el plazo que concedió, el cual terminará definitivamente el día 30 del mes actual.

Se recuerda a los propietarios de toda clase de vehículos movidos a motor y de bicicletas que la omisión de inscribirse constituye una infracción de las disposiciones dictadas por la Superintendencia, las cuales infracciones se castigará con la imposición de multas.

Es indispensable proveerse del recibo que acredite haberse inscrito en el padrón que se está formando en la Inspección de la Guardia Municipal para exhibirlos a los agentes de la Autoridad que lo exijan.

Las inscripciones se harán como queda dicho, en el Ayuntamiento en la Inspección de la Guardia Municipal, todos los días laborables desde las nueve a las trece y desde las quince a las diez y siete.

Casa de Socorro

Los canes. Ha sido asistida de mordedura perro en dicho Centro benéfico la niña María Martínez Martínez que habita en la barriada del Alquíjan.

De la Comisaría

Por malos tratos. Ha denunciado en la Comisaría Dolores Joya Sánchez, que ha sido objeto de malos tratos de obra y de amenazas por parte de Josefa Rivas Moreno.

Se vende en esta administración, papel de periódicos, al peso.

«Puerta Real»

BAR RESTAURANT ECONOMICO. Especial en el anís de Marca y Conac. Comedores independientes. Promoción en el servicio. Servicio a domicilio. Calle Marín 10 y 12. TELEFONO 317.

Notas militares

De quintas

Estandose llevando a efecto en el Ayuntamiento la formación del alistamiento para el reemplazo del año venidero de 1930, se recuerda a todos los varones nacidos en el año 2909, la obligación que tienen de solicitar su inclusión en el alistamiento, debiendo efectuarlo en la oficina de Quintas correspondiente, según dispone el artículo 78 del Reglamento de Reclutamiento.

Boletín Religioso

Santos de hoy: Sta Teresa de Jesús, vg.; Bruno ob. Santos de mañana, miércoles: Ss. Víctor, ob., y Galo, Abad. El jubileo circular en el Sagrado Corazón de Jesús. Se manifiesta a las 8, misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media. El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se ha registrado el siguiente movimiento de población:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos. Antonio Riado Belver, Arturo Yanguas Ruiz, Josefa Parrón Moreces y Serafín Fernández Martínez.

Defunciones

Aurora Moya Moya, Rosa Murcia Alonso, Diego Rubio López y Josefa Rodríguez Llobregat.

Distrito de San Sebastián

No se hicieron inscripciones.

José Alferez Lirola. MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. NAVARRO RODRIGO, 22.

Instituto Dental

Especialidad en la fabricación de toda clase de aparatos para la boca.

ALFONSO TRIVIÑO. MÉDICO DENTISTA. Méndez Núñez, 8 y Reyes Católicos, 18. Teléfono núm. 4.

La casa de las medias

La más surtida en medias, calcetines, camisetas y la primera en presentar los últimos modelos. Exclusiva de los Fabricantes más importantes del ramo.

Precios de Fábrica. PROPAGANDA. Camisetas verano calidad fina a 1'50.

Noticias

AUTOMOVIL

«Overland» cerrado cuatro puertas, en buen uso. Se vende o cambia. Buenas condiciones y facilidades. En esta administración informarán.

¿Un higiénico y bien surtido establecimiento?

El hecho de ser «La Campana» el Bar y Restaurant preferido por el más exigente público determina el que tenga siempre mariscos frescos y un variadísimo menú confeccionado por expertos maestros de cocina.

POR REFORMA de local, se vende un escaparate. Rozón en esta Administración.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por desconocerse los destinatarios se encuentran detenidos los siguientes despachos.

Telegramas:

Miguel Lirola, José Lorente, Francisco Morales, Manuel Soler, Francisco-Real 30, Pedro Sampaño, Villalobos, Toranzo, M. Moreove y Fulgencio Ruiz.

Telefonemas:

Bartolomé Rafael Carrillo, José Morente, Teléfono 26, Cristóbal Navarro y Manuel Rodríguez, Manuel Alcaraz y Francisco Burgos.

Horas de servicio público en la Administración de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30. Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10,30).

Lista de Giro postal.— De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media).

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio).

Lista (Poste Restante).— De 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

La Sagrada Familia

Gran Fábrica de Caramelos DE JOSÉ FORNIELES NAVARRO. Granada, 111 Almería.

Lo mejor para regalos

1 kilo caramelos frutas. Pts. 3'50. 1 id. pastillas café con leche 3'50. 1 id. caramelos corrientes. 2'75. Preciosas bolsas, cajas y estuches.

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

EL MEDITERRANEO. DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE. PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes. REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: MURCIA, 2. TELÉFONO NÚM. 38.

Si Vd. quiere adquirir una buena ESCOPETA còmprela Casa Sebastián. P.ª San Sebastián, 1. — Almería.

Este número ha sido visado por la censura.

CLASES para carreras especiales e Instituto

de Aritmética, Algebra, Geometría, Trigonometría, Topografía y Dibujo.

LEVANTAMIENTO DE PLANOS, copias y toda clase de trabajos de campo y gabinete.

CARLOS MORENO y LOPEZ DE LARA. Ayudante de Minas.

García Aliz, n.º 4 bajo, dcha.—De 21j2 a 8 noche.

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9.

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES.

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores. Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Prontitud - economía y buen servicio.

INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. RAYMOND

CASA MATRICULADA

VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurrís a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CANJAYAR 31 de agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtié.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable cosa que le agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puesto me lo he quitado desde hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad, estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y se pone a su disposición para cuanto pue la sea útil su afmo. s.-s. q. e. s. m.—Alejandro Pérez Navarro, vecino de Padules, paraje de Canjayar (Almería).

HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais causados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

No vacileis más y antes que sea demasiado tarde visitad con toda confianza al eminente Ortopédico en

Alhambra, lunes 14 de octubre. Fonda Ntra. Sra. de la Salud. Alhambra, martes 15 id. Fonda de Bervel. Canjayar, miércoles 16 id. Fonda. Lánjar, jueves 17 id. Hotel Regina. Berja viernes 18 id. Hotel Sur España. ALMERIA, lunes 21 id. Hotel Simón.

AVISO DE INTERES LA CASA VICIANA

Centro de ampliaciones fotográficas. cuenta desde hoy con TALLERES PROPIOS, pudiendo entregar todos los encargos que se hagan a las 48 horas. No haga ninguna ampliación sin consultar antes con FRANCISCO VICIANA.—PABLO IGLESIAS, 40.—ALMERIA

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sifilís y vías urinarias. Diplomado en las clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid. Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas. Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños. Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5. ALVAREZ DE CASTRO, 6.

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

CENTRO POLITECNICO

Arraóz, 10

Anúnciese en EL MEDITERRANEO

Tejidos, Pañería y Confecciones

“La Isla de Cuba”

CASA BENAVENTE

Calle Real, 2.—Placeta de San Gabriel 1 y Santo Cristo, 1

NOVEDADES EN CRESPOÑES DE SEDA NATURAL Y ARTIFICIAL DESDE, 3 PESETAS - SEDAS - VUELAS - LANAS - CHARMELINAS - ETAMINES - POPELINES Y CRETONAS DEL PAIS Y EXTRANJERAS

GRAN COLECCION DE MANTONES DE MANILA, LISOS Y BORDADOS

EXTENSO SURTIDO EN PAÑERIA Y TELA DE HILO PARA TRAJES DE CABALLEROS

SASTRERIA DE PAISANO Y MILITAR A CARGO DE CORTADOR DE PRIMER ORDEN

GARANTIZAMOS EL CORTE Y CONFECCION

Casa la más acreditada :-: Precios los más baratos

Francisco de Solís que fué esclavo de los dhos Alvaro de Solís que después fué dado en dote a Inúrcia de sanabria su hija muger que fué de Francisco de la Torre, como parece por la carta de libertad a que se refieren e así mismo otros esclavos ahorrados que tomaron los dichos nombres de los Solises por aver sido a ynstancia suya batizados, como lo fueron muchos moros de los que se combatieron en esta ciudad, lo qual saven los testigos por aver visto escrituras acerca dello a las quales así mismo se refieren, digan lo que saven.

Item si saben que todo lo sucedido es pública boz y fama y común opinión.—Chacón,—signo y rúbrica. Este documento escrito en letra procesal y muy deteriorado se encuentra incompleto pues le faltan hojas. En la dicha Ciudad de Almería a beinte y cinco dias del mes de agosto de mil y quinientos y noventa y ocho años el dho. Juan de Quebedo Obrero mayor de esta Ciudad presentó por test. al doctor Francisco Arrieta de las Heras que es Regidor de esta dha ciudad y habitante en ella, ante el Alcalde mayor de ella prestó juramento en forma de derecho y después de aver jurado y siendo preguntado por las preguntas del dho pedimento dijo lo siguiente: A la primera pregunta dijo que conoce al dicho Juan de Quebedo, Obrero mayor desta Ciudad y Alonso de Pareja Cura mor ee la iglesia de esta ciudad y a Francisco Gasco y a Agustín de Solís dichos y que no conoció al dicho Alv. de Solís el bjejo ni a Gomar de Sanabria su muger porque murieron antes que éste testifi-

DE INTERES PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios.

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO** - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono 38 - Almería

Si busca economía y calidad, compre en este establecimiento

PARIS-MADRID

Muebles fabricación propia

REAL, 9.-ALMERIA

COVADONGA

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Atoalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

DON MANUEL GARCIA ZAMORA

Ped. erico Castro, núm. 12

ALRARGATERIA - BRAVO

Si queréis convenceros de que las alpergatas que

Bravo

vende, son las mejores y más baratas,

visitar su establecimiento.

Granada, 81

¡Almerienses y forasteros!

Probar los mejores vinos y los más baratos por su calidad

Para demostrar la pureza y calidad de lo que consumáis, sois vosotros mismos los que tenéis que decirlo. Hemos recibido una gran partida de vinos de las mejores bodegas de Valdepeñas y Manzanares y otra de la casa más acreditada de Albuñol, mi país, todo ello vinos puros de uva, recomendando por ser especialidad de la casa el inmejorable vino de la Solana de Albuñol. Los vinos que se os ofrecen serán servidos directamente de los bodegones de 45 arrobas para que no haya duda de que se presta esta venta a la ininidad de composiciones químicas que suelen usarse.

Y habiéndolo organizado un servicio diario a servir a domicilio desde un libro en adelante después de comprobar que mis vinos son de buena calidad y del agrado del público.

Domicilio de la Casa

Majadores 25-27-29, frente al estanco

¡No equivocarse! Vda. de Bernardo-Manzano, Giménez.

Autógena Cuadrado

Única casa en Almería que tiene montados los aparatos

para soldaduras eléctricas

Especialidad en reparaciones en piezas para automóviles

Construcción de Calderería soldada en hierro y aluminio

CALE DE BERENGUEL, 5 y AMAPOLA 2.

El mejor café tostado se vende en

LA EQUITATIVA

MARIANA 1

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4 " "	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3 " "	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2 " "	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1 " "	20'00	15'00	10'00	5'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

Propietarios

Contadores de agua DD

de la afamada Fábrica DELAUNET DUNABEITIA S.A. de San Sebastián. Aprobado por varias Reales Ordenes y por el Canal de Isabel II de Madrid

VENTA: CASA FERRERA

ALMERIA

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Rambla de Alfareros, 15 pral.

MECANOGRAFIA al tacto en máquinas Underwood

TAQUIGRAFIA cursiva, rapidísima.

CALIGRAFIA letra inglesa, redondilla, gótica, alemana

CONTABILIDAD comercial, industrial, bancaria.

CALCULO MERCANTIL simplificación de las operaciones Aritméticas.

CORRESPONDENCIA en todos sus aspectos.

ORTOGRAFIA práctica, sencilla

Clases para señoritas

Precios módicos

O C A S I O N

Pianola eléctrica, Orquestal, con instrumental de Violines, Flautas, Platillos, Bómba, Redoblante, Mandolina y Piano, instalado en el acreditado Bar LA CAMPANA, de Almería, se vende franco-embalajes, portes y gastos de instalación con 25 rollos en buen uso en pesetas 8.500, habiendo sido su coste 20.000 pesetas. Año y medio de funcionamiento.

Se dan facilidades de pago con garantía de persona solvente.

DIRIGIRSE AL

RESTAURANT "LA CAMPANA"

o CASA "SÁNCHEZ DE LA HIGUERA"

Lea usted

"El Mediterráneo"

go vaciese y que conoce a otros nietos y biznietos del susodicho como declarará en la prosecución de las preguntas.

A la segunda pregunta dixe que el testigo como dicho tiene no conoció a los dichos Alv. de Solís el hijo ni a Gomar de Sanabria su mujer pero que a oydo decir que sirvieron a los Señores Reyes Católicos don Fernando y doña Isabel y se les dio población y caballería como parece por el libro del repartimiento a que se refiere este y a los demás papeles que en la pregunta se contiene.

A la tercera pregunta dixo que lo que sabe es aver oydo decir que los dichos Alv. de solís y Gomar de sanabria sostuvieron por sus hijos legítimos a diego de solís y que este test. conoció a lucrecia de sanabria que fué muger de francisco de la torre y de les demás e oydo decir este test. que fueron sus hijos y esto sabe desta pregunta.

A la quarta pregunta dijo que el dicho diego de solís que oyó decir que fué hijo de los susodichos fué jurado desta cibdad y fué casado con Leonor de Vega que ha oydo decir hera sobrina del dean don Francisco de Ortega los quales fueron por sus hijos legítimos Alb. de Solís Jurado e Requeridor que fué de esta Ciudad que casó con Isavel de la Torre y conozió a Juana de Vega que casó con Pedro de la (el apellido no existe, comido por la polilla) y otra hija que se dezía Gomar de Sanabria que casó con el Contador Francisco Juárez y a diego de solís Regidor que fué desta cibdad y Contador de la genie de guerra y que casó con Catalina de Baza y a Francisco de Solís y a Juan de Solís clérigo y a lucrecia de sanabria muger que fué de Anton de Pareja y a

La Hortícola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines. Colección completa de plantas maderables, Eucaliptus, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

Existencias en cebollas de Flores-Arboles Frutales desde 1.º de Noviembre.

No equivocarse, calle de Primeros de Mayo núm. 49 (antes Rambla de Alfareros)

JUAN CAPEL ALVAREZ Huerta de los Cámaras